Как стать региональным партнером?

Региональный партнер компании "Калуга Астрал" - это специализированный оператор связи регионального сегмента Системы представления налоговых деклараций и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи в том случае, если в данном регионе Система строится на базе программных продуктов и технологий, разработанных компанией "Калуга Астрал". 
Партнером может стать также организация, не имеющая требуемых лицензий. В этом случае в роли спецоператора по региону выступает ЗАО «Калуга Астрал». Наличие специализированного оператора связи в Системе предусмотрено "Порядком представления налоговых деклараций в электронном виде по каналам связи". Организация может стать специализированным оператором связи Системы после заключения соглашения с Управлением МНС России по субъекту Российской Федерации (УМНС).
Требования к специализированному оператору связи определяются Министерством Российской Федерации по налогам и сборам в своих нормативных и методических документах, а также УМНС по субъекту Российской Федерации. В частности, требования к специализированному оператору связи регионального сегмента Системы приведены в "Методических рекомендациях об организации и функционировании системы представления налоговых деклараций и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи", утвержденных МНС России.
Основными из этих требований являются следующие:
- Наличие лицензии Министерства связи Российской Федерации на предоставление услуг телематических служб или наличие договора с организацией, которая имеет такую лицензию и обеспечит данный вид услуг.
 Для предоставления таких услуг требуется лицензия Министерства РФ по связи и информатизации (перечень документов для получения лицензии и правила их заполнения можно найти на сайте Минсвязи России).
Кроме того, в дальнейшем необходимо будет обеспечить выполнение особых условий лицензии Минсвязи России, касающихся, в частности, разрешения на эксплуатацию объекта связи. Одним из условий является использование для предоставления услуг связи только оборудования и программного обеспечения, имеющего сертификаты Минсвязи России о соответствии требованиям, предъявляемым к средствам предоставления услуг телематических служб.
Наличие лицензий ФАПСИ при Президенте Российской Федерации на:
- распространение средств криптографической защиты информации (СКЗИ);
- оказание услуг в области шифрования;
- техническое обслуживание СКЗИ.
 В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 11.02.2002 №135 "О лицензировании отдельных видов деятельности", лицензирование этих видов деятельности осуществляет ФАПСИ при Президенте РФ. Порядок получения лицензий определен постановлением Правительства РФ от 23 сентября 2002 г. №691.
Перед оформлением партнерских отношений с компанией "Калуга Астрал" потенциальному Региональному партнеру необходимо провести ряд предварительных мероприятий, основные из которых перечислены ниже.
Переговоры с УМНС по субъекту РФ, которые должны завершиться решением УМНС о выборе организации в качестве специализированного оператора связи регионального сегмента Системы представления налоговых деклараций в электронном виде по каналам связи. 
Проведение мероприятий в целях получения статуса специализированного оператора связи Системы в регионе (Оператора Системы):
- получение необходимых лицензий (при их отсутствии);
- приобретение необходимого оборудования;
- обучение сотрудников и создание необходимых подразделений в компании;
- заключение соглашения с УМНС о совместных действиях по организации и эксплуатации регионального сегмента Системы представления налоговой декларации и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи на территории региона.
В качестве подготовительных мероприятий для организаций, претендующих на роль региональных специализированных операторов связи Системы, компания "Калуга Астрал" оказывает помощь в следующих вопросах:
- разработка документов для получения лицензий ФАПСИ, а также подготовка организации к прохождению специальной проверки при получении лицензий ФАПСИ;
- разработка документов для получения лицензии Минсвязи России;
- помощь в вопросах формирования у партнера специального подразделения, которое будет выполнять функции специализированного оператора связи в Системе;
- оснащение партнера техническими и программными средствами, обеспечивающими выполнение задач оператора связи в Системе.
Разработка совместно с УМНС по субъекту РФ плана внедрения или опытной эксплуатации Системы с отражением:
- организационных аспектов построения Системы (необходимые приказы, методические рекомендации по УМНС и т.п.);
- технических аспектов построения Системы (схема взаимодействия налоговых органов, специализированного оператора и налогоплательщиков; используемое техническое и телекоммуникационное оборудование и т.п.);
- плана-графика подключения ИМНС (количество, последовательность и сроки подключения к Системе налоговых инспекций);
- сроков и организационных методов настройки программного обеспечения налоговых инспекций;

- сроков и организационных методов разработки и сопровождения форматов представления в электронном виде форм отчетности, утверждаемых УМНС по субъекту РФ и местными органами управления (в соответствии с требованиями части I утвержденного МНС России Формата);
- прогнозов количества абонентов Системы на ближайшие два года на основе анкетирования или другой формы опроса налогоплательщиков;
- способов и форм информирования и привлечения налогоплательщиков к участию в Системе;
- других вопросов, определяющих количественные и качественные показатели построения Системы в регионе.
